



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

КОМИТЕТ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ

РЕШЕНИЕ

_____ 201__ г.

№ _____

Проект

О выполнении постановления Тюменской областной Думы от 13.02.2014 № 1740
«О рекомендациях «круглого стола» по теме:
«Развитие волонтерского движения в Тюменской области»

Рассмотрев информации о выполнении постановления Тюменской областной Думы от 13.02.2014 № 1740 «О рекомендациях «круглого стола» по теме: «Развитие волонтерского движения в Тюменской области», представленные в областную Думу: Правительством Тюменской области (письмо заместителя Губернатора Тюменской области, руководителя аппарата Губернатора Тюменской области Т.Ю. Костаревой от 19.01.2015 № 31/25295Д/14-271), Общественной молодежной палатой при Тюменской областной Думе (письмо председателя Общественной молодежной палаты при Тюменской областной Думе В.А. Татаринцева), органами местного самоуправления Тюменской области комитет отмечает следующее.

Заседание «круглого стола» было проведено в областной Думе в соответствии с Планом работы областной Думы на 2013 год отделом областной Думы по организации взаимодействия с представительными органами власти и общественными объединениями при поддержке департамента по спорту и молодежной политике Тюменской области 12.12.2013. По итогам проведения заседания было принято постановление Тюменской областной Думы от 13.02.2014 № 1740 «О рекомендациях «круглого стола» по теме: «Развитие волонтерского движения в Тюменской области».

В соответствии с положениями раздела II и V постановления Общественной молодежной палатой при Тюменской областной Думе был проведен мониторинг действующих законов, регулирующих вопросы добровольчества (волонтерства) в других субъектах Российской Федерации, получены консультации крупных волонтерских организаций Тюменской области, в связи с чем были выработаны предложения по совершенствованию регионального законодательства в сфере поддержки добровольческих гражданских инициатив и вовлечения граждан в добровольческую деятельность, которые будут учтены в случае разработки базового областного закона в данной сфере.

Общественной молодежной палатой при Тюменской областной Думе для организации массовых социальных проектов в 2014 году привлекалось значительное количество волонтеров Тюменской области. Для развития культуры добровольчества, формирования и укрепления традиций добровольчества, мотивации участников, наиболее отличившиеся добровольцы, были поощрены благодарственными письмами органов исполнительной и законодательной власти разного уровня. В 2015 году практика сотрудничества с волонтерскими организациями будет продолжена.

В соответствии с положениями раздела III постановления Правительством Тюменской области осуществлена работа по реализации следующих рекомендаций:

- *продолжить проведение мероприятий по эффективному исполнению Закона Тюменской области «О молодежной политике в Тюменской области»,*

конкретизировав направления и формы поддержки волонтерского движения в Тюменской области

В соответствии с государственной программой Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы в Тюменской области проводится мониторинг показателя «Удельный вес численности молодых людей, принимающих участие в добровольческой деятельности, в общей численности молодых людей от 14 до 30 лет». По предварительным данным на 01.01.2015 в Тюменской области в данной деятельности занято более 59 тыс. молодых людей или 18,1% от данной категории молодежи.

В целях создания благоприятных условий для формирования и развития добровольческого движения в Тюменской области, а также привлечения детей и молодежи к участию в социально значимой деятельности в области была продолжена работа Координационного центра развития волонтерского движения Тюменской области. Соответствующие центры созданы в муниципальных образованиях области, благодаря их работе выстроено системное межведомственное взаимодействие участников добровольческого движения и всех заинтересованных структур.

В настоящее время в Тюменской области развиваются различные направления добровольческого движения: социальное, спортивное, профилактическое, экологическое, профориентационное.

В рамках профилактического направления волонтеры участвуют в пропаганде здорового образа жизни, профилактике асоциальных явлений. Деятельность профилактического направления осуществляется с начала появления волонтерского движения в области.

Добровольцы, осуществляющие деятельность социальной направленности, оказывают помощь около 8 тыс. ветеранов Великой Отечественной войны, пенсионеров и других нуждающихся в помощи граждан.

В настоящее время существенное развитие получило спортивное волонтерство. Все значимые спортивные мероприятия областного, всероссийского и международного уровней проходят при участии спортивных волонтеров региона.

Активно развивается экологическое добровольчество, направлениями деятельности, в частности, являются посадка деревьев, очистка территории от мусора, создание приютов для животных.

Набирает популярность профориентационное направление. В рамках организации Открытого чемпионата WorldSkills Russia Tyumen 2014 были привлечены волонтеры.

С целью поддержки и развития добровольческого движения в Тюменской области проводятся различные обучающие мероприятия для участников добровольческого движения.

- продолжить информационно-пропагандистскую работу по освещению в прессе мероприятий, направленных на формирование в детской и молодежной среде ценностей здорового образа жизни, социально ответственного поведения, неприятия асоциальных форм поведения, на привлечение детей и молодежи к волонтерскому профилактическому движению

Важнейшим условием эффективной работы с молодежной аудиторией является использование современных информационных технологий и интернет ресурсов, в особенности интерактивных, которые позволяют доносить до молодежи нравственные, духовные, национальные ценности. В указанных целях функционирует Молодежный информационный портал Тюменской области.

В 2014 году была продолжена работа по взаимодействию со средствами массовой информации в части освещения в прессе мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, профилактику употребления наркотических средств и психотропных веществ, других асоциальных явлений в обществе, в том числе с участием волонтеров профилактического движения.

Информационная поддержка добровольческого движения способствует повышению уровня информированности граждан, нуждающихся в оказании услуг, и лиц, имеющих возможность оказать помощь этим гражданам, а также привлечению добровольцев для участия в благотворительных акциях.

- продолжить работу по подготовке специалистов в сфере управления добровольческой деятельностью

В течение 2014 года в системном режиме была организована деятельность по консультированию специалистов учреждений молодежной политики муниципальных образований, кураторов волонтерских профилактических отрядов, волонтеров по вопросам развития волонтерского профилактического движения, в том числе их методическое сопровождение.

Организовано обучение кураторов волонтерских профилактических отрядов и лидеров волонтерского профилактического движения в рамках областной обучающей смены основам работы по пропаганде здорового образа жизни и профилактике употребления психоактивных веществ и других асоциальных явлений (мастер-классы с участием специалистов учреждений и ведомств системы профилактики, мастер-класс по поиску противоправной информации в сети Интернет в рамках реализации областного профилактического проекта «Киберпатруль»).

В общеобразовательных организациях области руководство волонтерскими объединениями осуществляется классными руководителями, заместителями директора по воспитательной работе, педагогами-организаторами и другими педагогическими работниками. Для данной категории в рамках курсовой подготовки предусмотрен модуль, освещающий различные аспекты воспитания, в том числе волонтерское движение.

- рассмотреть возможность проведения исследования по различным аспектам добровольчества и его воздействия на общество и качество жизни населения

Исследование по различным аспектам добровольчества и его воздействия на общество и качество жизни населения включены в план исследовательских проектов уполномоченного органа исполнительной власти Тюменской области в сфере спорта и молодежной политики на 2015 год.

- содействовать развитию добровольчества в государственных и муниципальных организациях, в том числе в учебных заведениях, и в молодежных организациях

Для развития добровольчества в государственных и муниципальных организациях, в том числе в учебных заведениях, и в молодежных организациях создан межвузовский координационный совет добровольцев Тюменской области на базе Лиги добровольцев Тюменского государственного университета.

В 2014 году разработано Положение о работе областного совета волонтерских профилактических отрядов. В течение 2014 года отмечалось увеличение количества волонтеров при проведении профилактических мероприятий проекта «Тюменская область – территория здорового образа жизни!», увеличилось количество участников группы в социальной сети ВКонтакте «Киберпатруль Тюменской области». Повысился интерес со стороны обучающихся организаций общего образования к участию в профилактической акции «Штрих-код», а также в акции «Контрольная закупка», направленной на выявление фактов продажи несовершеннолетним табачных изделий, алкогольной и спиртосодержащей продукции. Возросла заинтересованность волонтеров к участию в областных конкурсах, проводимых посредством сети Интернет (Интернет-конкурс профилактической тематики, профилактический флешмоб в сети Интернет, областная конкурсная Интернет-игра «Молодежный квест»).

В соответствии с положениями раздела IV постановления органами местного самоуправления Тюменской области проводится плановая работа по развитию волонтерского движения. В муниципальных образованиях области созданы Координационные центры развития молодежного волонтерского движения, задачами которых является формирование гражданской позиции, развитие социальной активности молодежи, поддержка социально-значимых инициатив и развитие лидерского потенциала молодежи

В соответствии с положениями раздела VIII постановления образовательными организациями Тюменской области осуществлена работа по реализации следующих рекомендаций:

- изучать опыт и практику российского и зарубежного добровольчества

На заседаниях методических объединений классных руководителей школьного и районного (городского) уровней рассматриваются вопросы добровольческой деятельности, изучаются опыт и практика волонтерства в России и в других государствах.

- содействовать созданию научной базы добровольчества

В муниципальных образованиях области обобщается опыт добровольческой работы образовательных организаций по вопросам обновления перечня направлений, адресатов, форм и методов деятельности. Издаются методические рекомендации, сборники материалов по результатам районных (городских) мероприятий.

- совместно с добровольческими организациями разрабатывать и реализовывать образовательные программы для учащихся, студентов, ориентированные на вовлечение молодежи в социально-полезную деятельность

Образовательные организации активно участвуют в реализации программ общественных объединений, ориентированных на вовлечение молодежи в социально-полезную деятельность. Наибольшее развитие получили программы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, по экологическому воспитанию.

- организационно и технически поддерживать добровольческие инициативы учащихся и студентов, содействовать созданию студенческих добровольческих служб и агентств

Для реализации добровольческих инициатив обучающихся имеется необходимая материально-техническая база образовательных организаций: предусмотрены помещения для решения организационных вопросов волонтеров, социально значимые проекты обеспечиваются необходимыми ресурсами.

В соответствии с положениями раздела IX постановления средствами массовой информации Тюменской области проводится работа по содействию в повышении информированности общества о существенном и важном вкладе добровольчества в социальное и экономическое развитие территорий, в том числе при помощи поддержки общественных информационных кампаний и общественных мероприятий. С участием и при поддержке СМИ проводится систематическая, целенаправленная работа по формированию в детской и молодежной среде ценностей здорового образа жизни, социально ответственного поведения, неприятия асоциальных форм поведения, по привлечению детей и молодежи к волонтерскому профилактическому движению. В электронных и печатных средствах массовой информации региона организованы рубрики, циклы и серии материалов и сюжетов, посвященных обозначенным направлениям.

Работа со средствами массовой информации уполномоченным органом исполнительной власти области ведется в рамках более 10 медиа-проектов, так за 2014 год вышло более 8 тыс. материалов и сюжетов в средствах массовой информации региона.

Учитывая вышеизложенное, комитет РЕШИЛ:

1. Информации о выполнении постановления Тюменской областной Думы от 13.02.2014 № 1740 «О рекомендациях «круглого стола» по теме: «Развитие волонтерского движения в Тюменской области», представленные в областную Думу Правительством Тюменской области, Общественной молодежной палатой при Тюменской областной Думе, органами местного самоуправления Тюменской области принять к сведению.

2. Рекомендовать Правительству Тюменской области и органам местного самоуправления области (в соответствии с представленной компетенцией) продолжить работу Координационного центра развития волонтерского движения Тюменской области, соответствующих Координационных центров муниципальных образований Тюменской области с целью формирования гражданской позиции, развития социальной активности молодежи, поддержки социально-значимых инициатив и развития лидерского потенциала молодых граждан.